

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (8047) СРЕДА, 6 мая 1964 г.

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## ДЕРЖАТЬ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ!

### НОВАЯ ПОБЕДА ШИПИЛОВЦЕВ КОМБАЙНОМ „ДОНБАСС“ ДОБЫТО 23.189 ТОНН УГЛЯ В МЕСЯЦ!

Три года держался на шахте «Полысаевская-3» рекорд по добыче угля на комбайн «Донбасс». Поставлен он был в марте 1961 года и равнялся 21.510 тоннам.

Предмайское соревнование в этом году у полысаевцев было боевое, наступательное. На шахте его возглавлял коллектив четвертого участка. Здесь сквозная комплексная бригада, руководимая Иваном Ивановичем Шпиловым, в марте добилась нового шахтного рекорда. Добыча на комбайн составила 22.595 тонн.

— В апреле не только закрепим достигнутые показатели, но и приумножим их, — заявили шпилловцы.

О том, что бригада не бросает слов на ветер, на шахте хорошо знают все. Но были и сомневающиеся. Ведь у ши-

пилловцев самые обыкновенные условия.

Но такой уж в бригаде народ подобрался. Взять, к примеру, комбайнеров тт. Войтенко и Сайфуллина. Массивный «Донбасс» послушен их умелым рукам, и водят они его на высоких скоростях.

Звеньевые тт. Макаров, Ягунов и Самсонов надежные помощники бригадира под стать Ивану Ивановичу. Они распорядительны, хорошие организаторы труда.

С первых дней апреля горняки взяли хороший старт. И к финишу пришли с завидным успехом: добыча на комбайн — 23.189 тонн! Новый рекорд на шахте «Полысаевская-3» — очередная победа шпилловцев.

А. ГУЛЯЕВ.

## ЗАДАЧА РЕШЕНА

Нелегко геологоразведчикам даются погонные метры скважин. Весенняя распутица, колючий ветер, грязь по колесам, бездорожье. Но коллектив Ленинской геологоразведочной партии решил: в честь Первой пятилетки в 4-х месяцах по механическому колонковому бурению в объеме 26.950 погонных метров вытолкнуть к 28 апреля. Слова с делом не разошлись: план выполнен к 26 апреля. Сверх плана пробурено 800 погонных метров.

В этом заслуга всего коллектива и особенно рабочих буровых бригад. №№ 12, 9,

руководят которыми мастера Ю. Подольничук, Г. Кухаренко.

Перед буровой бригадой № 9 стояла нелегкая задача пробурить скважину в 1156 погонных метров. И она была выполнена: скважина пробурена, вскрыто 14 рабочих пластов коксующихся углей и к тому же подробно изучена газоносность пластов.

Нелегко даются победы геологоразведчикам, поэтому они нам особенно дороги.

В. КОЛЮК.

## Сэкономили 50 тысяч рублей

Коллектив нашего управления брал обязательство к 15 апреля выполнить план четырех месяцев. Это была большая и трудная задача. Но все-таки горнопроходчики ее одолели.

Они не только сдержали слово, но и произвели сверхплановых работ на 110 тысяч рублей, сэкономив при этом 50 тысяч рублей.

Особенно больших успехов добилась в апреле бригада коммуниста Е. М. Виноградова. Работая на реконструкции шахты «Полысаевская-1», она прошла 800 кубометров работ в свету при плане 600.

В. ГОЛОВИН,  
председатель шахтного комитета Егоровского ШСУ.

## О СНИЖЕНИИ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ЧАСЫ, БАЯНЫ И АККОРДЕОНЫ

Совет Министров СССР принял решение о снижении с 5 мая 1964 года государственных розничных цен на часы в среднем на 19 процентов, и на баяны и аккордеоны в среднем на 24 процента.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

7 мая, в 3 часа дня в зале заседаний ГК КПСС проводится семинар пропагандистов всех форм учебы.

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ.

## ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» за 1963 г.



АХМЕД БЕН БЕЛЛА — общественный и государственный деятель (Алжирская Народная Демократическая Республика).

ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ — общественная и политическая деятельница (Испания).

ХЕРЛУФ ВИДСТРУП — художник, общественный деятель (Дания).

Фотохроника ТАСС.

## За укрепление мира между народами

Комитет по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами» за выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудил международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами» за 1963 год Ахмеду Бен Белле — общественному и государствен-

ному деятелю (Алжирская Народная Демократическая Республика); Долорес Ибаррури — общественной и политической деятельнице (Испания) и Херлуфу Видstrupу — художнику, общественному деятелю (Дания).

(ТАСС).

## ЗАКОНЧИЛСЯ ДРЕЙФ СТАНЦИИ „СП-10“

ЛЕНИНГРАД (ТАСС). На дрейфующей льдине, где располагался лагерь научной станции «Северный полюс-10», спущен государственный флаг СССР. Выполнив программу научных наблюдений, станция прекратила свою работу. Все участники дрейфа доставлены в бухту Тикси.

«СП-10» была организована впервые в практике советских полярных исследователей осенью 1961 года с борта атомного ледокола «Ленин». За 2 с половиной года дрейфа «СП-10» прошла по извилистому пути почти 5 тысяч километров. На льдине работали четыре смены полярников.

На льдине оставлены все жилые домики, продовольственные и запаски на нескольких языках, в которой, в частности, говорится: «Те, кто, возможно, посетит льдину, найдут здесь кров и пищу».

## НА ЗЕМЛЕ УКРАИНЫ

Из Москвы в Симферополь 2 мая прибыли генеральный секретарь партии Фронт национального освобождения Алжира, президент Алжирской Народной Демократической Республики Ахмед Бен Белла, Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, государственные и партийные деятели Алжира, сопровождающие президента. Из Симферополя Ахмед Бен Белла, Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица на автомобилях направились на Южный берег Крыма.

На улицах Симферополя, вдоль курортной трассы к Ялте тысячи трудящихся с огромным воодушевлением приветствовали Н. С. Хрущева и Ахмеда Бен Беллу. В Ялте гости отправились в

отведенную для них резиденцию.

3 мая Н. С. Хрущев пригласил Ахмеда Бен Беллу и сопровождающих его руководителей Алжира посетить совхоз «Горный», расположенный вблизи Ялты.

Совхоз «Горный» — это один из начинателей выращивания овощей в открытом грунте методом гидропоники.

Ахмед Бен Белла и другие алжирские гости ознакомились здесь с гидропонной системой.

«Можно было бы договориться, — сказал Никита Сергеевич, обращаясь к Бен Белле, — чтобы сюда приехали алжирцы посмотреть, как трудятся рабочие совхоза, поработать вместе с ними, побывать в других хозяйствах Советского Союза, где применяется гидропонный способ, а затем они вернутся к себе домой и осваивают этот способ на земле Алжира».

Из совхоза высокие гости направились в санаторий «Ливадия». Они осмотрели здравницу, беседовали с отдыхающими.

С исключительной теплотой приветствовали в совхозе и санатории Никиту Сергеевича Хрущева, Ахмеда Бен Беллу, посланцев героического алжирского народа и советских руководителей.

## Белоярская атомная — дала ток

СООБЩЕНИЕ ТАСС

26 апреля 1964 года Белоярская атомная электростанция им. И. В. Курчатова Государственного комитета по использованию атомной энергии СССР дала электрический ток в энергосистему «Свердловэнерго».

Первый блок Белоярской АЭС на 100 тыс. квт завершен строительством и монтажом и вступает в период опытно-промышленной эксплуатации с постепенным освоением проектной мощности.

На этой станции в промышленном масштабе впервые в мире осуществлен ядерный перегрев пара непосредственно в реакторе перед подачей пара на турбину. Пуск электростанции произведен эксплуатационным персоналом АЭС под научно-техническим руководством института Государственного комитета по использованию атомной энергии СССР.

Коллектив строителей и монтажников Государственного производственного комитета энергетики и электрификации СССР переключается на строительство второго блока, электрическая мощность которого будет 200 тыс. квт.

Конструкция ядерного реактора, установленного на Белоярской атомной электростанции, является дальнейшим развитием реактора первой атомной электростанции, пущенной в Советском Союзе 10 лет назад.

Пуск Белоярской атомной электростанции является новым важным вкладом советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих в дело мирного использования атомной энергии, что полностью отвечает Заявлению Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева о направлении расщепляющихся материалов для мирного использования в атомные электростанции.

## Пленум ГК ВЛКСМ

Лето пора отдыха. В теплые, погожие дни трудно усидеть дома. Тебя манит речка, парк, хочется как можно больше любоваться красотой природы. О том, как лучше организовать летний отдых молодежи, и шел большой разговор на пленуме городского комитета комсомола. Этот же пленум решил и организационные вопросы. В связи с переходом на партийную работу он освободил от обязанностей первого секретаря горкома В. Барыкова. Первым секретарем пленум избрал А. Шаповалова, вторым — Г. Сулейманова.

7 мая 1895 года великий русский ученый А. С. Попов продемонстрировал работу первого в мире радиоаппарата. В честь этого замечательного события наша страна ежегодно отмечает День радио. Ленинская идея организации «газеты без бумаги и «без расстояний», которую он называл делом гигантски важным, имеющим огромное значение для просвещения масс, успешно претворена в жизнь. За короткий исторический срок радио, а вслед за ним и телевидение проникли во все сферы человеческой деятельности, стали неотъемлемой частью жизни советских людей, важнейшим средством идейного воспитания народа. Почти все крупные города Советского Союза уже имеют собственные телецентры, а передачи Центрального телевидения нынче смотрят не только в нашей стране, но и далеко за ее рубежами. Последовательный и решительный штурм космоса Советским Союзом вызвал стремительный прогресс радиоэлектроники, космической радиосвязи, радионавигации и других новых отраслей науки и техники. Во время групповых полетов А. Николаева и П. Поповича, В. Быковского и В. Николаевой-Терешковой поддерживалась постоянная радиотелевизионная связь не только между космическими кораблями и Землей, но и двухсторонняя связь между кораблями. Сейчас нет ни одной области науки, техники, народного хозяйства, где не находили бы применение различные радиоэлектронные устройства и приборы.



Эстонская ССР. Радиолы и радиоизмерительные приборы таллинского завода «Пунане Рэт» пользуются широким спросом во многих странах мира. Недавно вступила в строй первая очередь нового производственного корпуса.

На снимке: шаговый конвейер — гордость нового цеха радиоизмерительных приборов. Фото Э. Нормана.

Фотохроника ТАСС.

По городам Российской Федерации проходит смотр состояния производственной гимнастики на предприятиях. Областная комиссия спортивного общества ДСО «Труд» побывала в Ленинске-Кузнецком, посетила несколько предприятий. Сегодня мы публикуем материалы рейда.

Скажем прямо — сведения весьма и весьма неутешительные. Завод «Кузбассэлемент». Предприятие солидное. Казалось бы, что здесь должна быть ключом спортивная работа, производственной гимнастикой и оздоровительными мероприятиями охвачены почти все рабочие. Однако, это далеко не так. Здесь имеется методист производственной гимнастики тов. Аксельруд. Он же и комсорг завода. Тов. Аксельруд неплохо справляется с обязанностями вожатки молодежи, а вот о гимнастике совершенно забыл. И непонятно, зачем приукрашивает положение на словах. Послушаешь его, так на заводе все хорошо. И гимнастикой занимаются все, и цеховые соревнования проходят, и «Спартакиада здоровья» проходит. Прямо, все в полном ажуре.

— Сколько человек у вас занимают гимнастикой? — спросили мы его.

— Четыреста!

— Это зафиксировано в протоколах?

— Да, знаете...

И начинается бесконечная цепочка оправданий. Весь раз-

говор происходил в кабинете председателя завкома тов. Пехтерева. Но мы решили пройти по цехам, побеседовать с рабочими. В заводууправлении нам встретилось несколько человек из конструкторского бюро.

— Гимнастикой занимаетесь? — спросили мы их.

— Самодетельно, — неопределенно ответили они.

Ясно, значит, дела тут обстоят не так уж блестяще как рассказывал тов. Аксельруд. В заводууправлении нам сказали, что по санитарно-гигиеническим условиям производственную гимнастику проводить можно в цехах №№ 9, 8, 7 и 25.

Цех № 8. Подходим к группе девушек. Разговорились.

— Гимнастика? — говорят они. — Да мы с удовольствием! Только никто ее не проводит. И радио есть, можно по радио заниматься. Работа у нас такая, что встряхнуться не мешает.

— Позвольте, — возражаем мы, — нам сказали...

— Мало ли что вам наговорят! — перебивают нас девушки.

Почти аналогичную картину наблюдали и во всех остальных цехах. Непонятно, почему нас пытались в заводууправлении водить за нос. Откровенно говоря, после этого с тов. Аксельрудом было не очень приятно разговаривать.

Ну, хорошо. Пусть на производственную гимнастику тут махнули рукой. А как же с оздоровительными мероприятиями? Возможно, что это дело тут поставлено на широкую ногу. Увы, нет. Ни тебе массовых выходов на лыжах за город (лыж тут всего сорок пар — капля в море), ни туристских походов, ни однодневных лагерей отдыха. А почему бы летом не провести соревнование рыболовов, осенью — грибников. Ведь все это не требует никаких материальных затрат. По бюджету завкома не бьет. Так в чем же причина равнодушия?

В том, что завком больше заботится о плане, забывая о тех, кто его делает.

На заводе есть и штатный инструктор физкультуры — Валентина Коломийцева. По всему чувствуется, что человек она деятельный, любящий свою профессию. Но, что может сделать она одна, если ей не будут помогать? Больше того, даже при нас ей бросали реплики о том, что это она призвала на завод комиссию для того, чтобы подорвать авторитет руководителей. Что, после с ней будет... особый разговор? Вместо того, чтобы помочь человеку наладить спортивную-массовую и оздоровительную

работу, ее обвиняют чуть ли не в шпионаже.

С тяжелым чувством покидали мы территорию завода. Отрядного тут увидели мало: группа здоровья для людей пожилого возраста работает на бумаге, вместо протоколов цеховых соревнований — записки о выдаче лыж, заводского туристического лагеря нет и, видимо, не будет. Работы, как говорится, непочатый край. Надо, чтобы ее наладили люди, знающие и любящие спорт.

Электроламповый завод. Тут положение с производственной гимнастикой еще хуже. Если на «Кузбассэлементе» пытаются хоть как-то наладить работу, то на электроламповом только беспомощно разводят руками. Председатель завкома тов. Капишин при нашем приближении куда-то спешно ретировался. Экскурсоводом по заводу стал его заместитель тов. Ягунов.

Мы с удовольствием наблюдали за движением умелых рук мастеров, делающих лампочки, елочные украшения. Но о производственной гимнастике тут имеют самое смутное представление. По положению здесь можно иметь методиста производственной гимнастики, но его нет. Нет и общественных инструкторов. Если нет методиста, то о гимнастике должен позаботиться секретарь комитета комсомола Маргарита Отц. Это по идее, а на самом деле этого нет, хотя Маргарита отлично понимает, что это входит в ее обязанности.

А как же с оздоровительными мероприятиями? Так же, точно так же. Нет смысла перечислять, что можно было бы сделать. Многие и палаточный городок, и массовые выезды за город, и группа здоровья могла бы работать. Однако ничего такого и в помине нет.

— За прошлый год мы трижды ездили за город, — говорит тов. Ягунов.

— Как ездили? — спросили мы рабочих.

— Пол-литра в зубы — и на рыбалку, — безапелляционно заявили они.

Партия и правительство, спортивная общественность страны придают громадное значение производственной гимнастике и оздоровительным мероприятиям. Жаль, что это понимают не все руководители предприятий города. Разъяснить, убедить, добиться назначения методистов должен городской совет ДСО «Труд». А пока что его председатель беспомощно разводит руками.

В здоровом теле — здоровый дух. Это давно надо понять руководителям предприятий.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

## ДРУГ И СОВЕТЧИК МОЛОДЕЖИ

Хорошее дело начала городская газета, выпускная «Молодежный светлячок». Но мне кажется, «Светлячок» еще мало собирает вокруг себя молодежи. А молодежь широко откликнется только тогда, когда газета будет больше освещать вопросы, волнующие каждого юношу и девушку.

Трудно в 15—17 лет разобраться в многообразии жизни, еще трудней выбрать правильный путь, найти верные ответы на все, что волнует юные души. И наша газета, точнее, наш «Светлячок» может стать хорошим другом и советчиком.

Было бы не плохо, если бы в «Молодежном светлячке» выступали знатные люди нашего города, участники гражданской и Отечественной войны, передовики производства, работники культуры, спортсмены, ветераны спорта. Им есть что рассказать нашей молодежи.

Много хороших дел проводится в комсомольских организациях, но почему-то в газете появляется больше отрицательного, чем положительного. Мне кажется, это неправильно.

Сейчас приближаются летние каникулы. Нас очень волнует, как и где

будут проводить свободное время школьники, подростки. Об этом надо говорить уже сейчас. Но пока газета не начала этот нужный разговор.

Есть необходимость провести сейчас массовый рейд по подготовке пионерских лагерей к летнему сезону, по разработке мероприятий, которые намечаются на предприятиях.

В отношении оформления газеты. Почему-то часто фотографии даются некачественные. Я предлагаю организовать конкурс-смотр на лучшую фотографию о делах, отдыхе наших трудящихся. Фотографии с ви-

дами нашего города. Тем самым газета выявила бы себе новых помощников, новых фотокорреспондентов. А любителей у нас очень много.

Я люблю наш «Шахтер» и хочу, чтобы он был лучше. Вчера был День печати. Я желаю больших успехов во всем работникам нашей газеты, которых уважаю за их терпеливый, бескомпромиссный труд. Желаю успехов и работникам многотиражных газет, которые должны стать другом и советчиком нашей молодежи.

Г. СУЛЕЙМЕНОВ, секретарь ГК ВЛКСМ.

## Из редакционной почты

### УТРЕННИК В ШКОЛЕ

Весело прошел праздник весны в школе-интернате № 23. Дети, одетые в праздничные костюмы, собрались в красиво убранном помещении. Все располагало к хорошему настроению.

Детский утренник открыл Сережа Григорьев. Он поприветствовал и поздравил всех учащихся и учителей с Первым маем. С теплым словом к ребятам обратился директор школы-интерната Р. Б. Упеник.

За хорошую учебу и общественную работу ребятам были вручены подарки и объявлена благодарность.

А потом — новая радость и веселье. Силами учащихся был дан концерт. На этом концерте присутствовали гости — горняки с Грамотейнского разреза.

П. БЕЖТЧЕНКО, член родительского комитета.

### Молодцы, ребята!

В один из весенних дней мне довелось наблюдать такую картину: к дому подошла автомашина и опрокинула кучу с углем. Вышла старушка. Это пенсионерка А. С. Гурьева. Посмотрела на большую кучу угля и, очевидно, подумала: много потребуется времени, чтобы перетаскать его в стайку. Вдохнула, и принялась за работу.

Но вот дружной гурьбой к ней подбегают девочки и мальчишки, ученики 5 класса «В» школы № 10. Классный руководитель В. В. Тобенкина случайно проходила мимо и видела, как трудно старой женщине. Выяснив, что старушка одна и мужчин в доме нет, учительница послала на помощь своих питомцев.

И вот они, озорные и веселые, наполнили улицу шумом и смехом. В воздухе замелькали лопаты, ведра. Вскоре уголь был на месте. Довольные ребята учмялись так же мгновенно, как и появились. Это были пионеры: Оля Серкова, Галя Тычина, Надя Дорофеева, Лена Щербинина, Лева Зазуля, Аня Дружинина, Таня Старостина и Галя Паутова.

Молодцы ребята! Так и должны поступать пионеры. Только тех, кто любит труд, пионерами зовут.

А. МУРАВЬЕВА.

### Сдержим слово

Немало трудовых побед одержано коллективом шахты имени Ем. Ярославского — инициатором предмайского соревнования Та о которой я напишу, дорога мне как горняку 1-го участка.

Бригада М. Измestьева апрель закончила, имея на счете 9.301 тонну угля (плановое задание 7.020). Работали слаженно все три звена: у звеньев тт. Манаква, Тарасова, Марграфа солидный сверхплановый счет.

Бригада М. Измestьева выступила с инициативой ежемесячно вылавывать на комбайн «плюс 100». В апреле обязательство перекрыто более чем в два раза. Это еще одна из трудовых побед нашей бригады.

С. СИМОНОВ, комбайнер 1-го участка шахты имени Ем. Ярославского.

### СПАСИБО, ДОРОГИЕ ШЕФЫ!

Шахта имени Кирова — наш шеф. За этим словом «шеф» — стоят хорошие дела, которые по-особому, с теплотой почувствовали в праздничные майские дни. Не так давно детяслям требовался ремонт. Да еще какой — капитальный!

Конечно, своими силами нам бы ничего не сделать. Нужны плотники, материал... И нам пришла помощь кировцы. Зазвенели топоры, застучали молотки. Не успели оглянуться — все было сделано.

Шефы сделали все. Даже водяное отопление провести не забыли. Заглянешь в детские

если — душа радуется. В помещении не было и канализации — теперь она есть. Есть отдельная кухня и котеларка.

Все работы шефы выполнили за свой счет. Ну как нам не благодарить их. Во всем этом проявилась чуткость начальника шахты А. П. Прохорова, его заместителя М. А. Плаксина, начальника коммунально-строительного отдела А. П. Нецаева, механика Г. Д. Пиннера, рабочих, которые принимали участие в ремонте.

Спасибо вам, дорогие шефы!

РАБОТНИЦЫ ДЕТАСЛЕЙ.

# Хочу рассказать вам...

Федор Егорович Ельницкий — ветеран шахты «Полысаевская-2». Он один из многих с шахты коммунистического труда. У него и биография вроде маленькая, и ничего особенно не сделал, но рассказать есть о чем, и жизнь его можно поставить в пример другим.

Не из легких был жизненный путь Федора Егоровича. Нерадостное детство в глухой деревне, расположенной в 250 километрах от железной дороги, где книгу увидишь — событие, а кино или концерт — тем более. Теперь наверняка и в том селе и клубов и школ настроили, но тогда...

«Знали мы одно — был бы хлеб. Утром шли в поле, наработавшись досыта, возвращались домой — спать! — рассказывал как-то Федор Егорович. — Когда в 36-м году я в армию был призван, то на сборном пункте впервые увидел паровоз, увидел и ахнул: какая же я деревенщина и как мало знаю: на 22-м году жизни увидел первый паровоз.

Восьмилетнему сынишке рассказывал эту историю, он удивляется, говорит. «А я каждый день по несколько раз паровозы вижу, даже из окна шко-

лы... — И вдруг, выглянув в окно, отвлекся: — Смотри, папа, спутник!..»

После армии Федор Егорович уже знал и видел кое-что, знал, по какому пути. Но началась война, и путь оказался нетерпимым, долгим и трудным. Громил фашистов под Ленинградом, гнал за Одер.

«И вот я снова дома. Сначала работал плотником и тому же обучал молодежь. Учениками были в основном сироты, родители которых погибли на войне. Они возненавидели войну и с возмущением говорили о ней, а иногда посмотрят прямо в глаза и спросят: «Дядя Федя, а вы верите, что война больше никогда не будет, и что мы будем жить хорошо?..»

Послевоенное время было тяжелое, и тогда молодым с трудом верилось, что когда-то кончится голод, недосыпание. И Федор Егорович тогда говорил ребятам: «Все от вас зависит».

Скоро ему идти на пенсию. С 1953 года работал Федор Егорович на шахте «Полысаевская-2», нашел здесь крепкую рабочую семью, которую полюбил и которая платила ему тем же... Не раз ему вручали ценные подарки, награждали похвальными грамотами. Крепильщик на шахте — профессия видная, да когда еще человек любит свою работу и всю душу в нее вкладывает, то его знает вся шахта...

Скоро ему идти на пенсию. Растет у него четверо детей, внуки есть. Один сын уже шахтером стал. Так, что все в порядке, как говорится...

А мне, автору этих строк, хочется сказать молодежи: Вот на кого нужно равняться! Равняться на таких, как Федор Егорович! Он из тех, у кого биография вроде маленькая, а рассказать есть о чем, и хотя он ничего особенного не сделал, но славен трудом.

Е КУЦЫИ.

Шахта «Полысаевская-2».

## Идет разговор о судьбе ребенка

Большой круг вопросов призваны решать товарищеские суды. Разбирают нарушителей трудовой дисциплины, недобросовестных горняков. А недавно товарищеский суд шахты «Полысаевская-1» под председательством тов. Докучаева рассматривал несколько непривычное дело.

На скамье подсудимых родители Юры Белова, учащегося 5-го «Г» класса средней школы № 9 — отец Алексей Федорович и мать Пелагея Егоровна.

Что их привело на эту позорную скамью? Какое они совершили преступление? Они труженики. Преступление? Она работает кузнецом на участке внутришахтного транспорта, Пелагея Белова — на хлебозаводе. Воспитывают они пятерых детей. Старшему Юре 13 лет. Читаем характеристику: «За три четверти учебного года Юра пропустил более ста уроков. Недисциплинированный. В школе хулиганит, занимается воровством. Убегает из дома, ночует в подвалах и колодцах. Даже уезжает за пределы города...»

Не слишком ли много проступков для 13-летнего мальчика? И как могло случиться, что он вышел из послушания родителей и школы?

Оказывается, отец каждую получку и аванс «обмывает» спиртным и не только «обмывает». Каждая такая попойка сопровождается скандалом в семье. Нет покоя и соседям — жильцам дома № 47 по улице Космонавтов, где проживает пьяница и дебошир Белов.

В школу же он является только по вызову, да и то в нетрезвом состоянии. На работе делает прогулы. И странно, что администрация участка внутришахтного транспорта

еще и выгораживает Белова, считая его хорошим работником. Жена Белова рада бы избавиться от такого «главы» семьи. Но как? Не теряя она надежды, что ее сын Юра может исправиться, если отец прекратит вести паразитический образ жизни.

Товарищескому суду было также известно, что Алексей Белов в прошлом, осужден на два года условно. Взвешивая все обстоятельства дела, учитывая заверения самого Юры и Белова Алексея, товарищеский суд не пошел на крайнюю меру о передаче дела в народный суд, а решил обязать администрацию участка внутришахтного транспорта взять шефство над семьей Беловых.

Но делает ли что коллектив участка (начальник участка Лученко) по укреплению семьи Беловых, пока не известно.

Своевременно внести здоровый дух в эту семью, не дать Юре запутаться в нехороших делах — это под силу только сплоченному коллективу участка.

Но коллектив внутришахтного участка на «Полысаевской-1» по-видимому не из тех. Не зря на этот раз директор школы и заведующий учебной частью, где учится Юра, да и сами члены товарищеского суда, были глубоко возмущены равнодушием транспортников. Ведь никто из них не нашел времени поприсутствовать при обсуждении поведения своего рабочего. Не нашлось его и у начальника участка тов. Лученко. Видимо, были дела поважней.

Вл. КАРПОВ,

Шахта «Полысаевская-1».

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### Первомай прошел по планете

Широко и торжественно отметили люди труда всех континентов мира первоймайский праздник — День международной пролетарской солидарности.

В Варшаве перед участниками демонстрации выступил первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка. Он передал горячий, сердечный привет народам социалистических стран. От всего сердца, сказал он поздравляем нашего искреннего друга и лучшего союзника родину Ленина и пионера коммунизма — великий Советский Союз, оплот мира во всем мире.

В Берлине на площади Маркса и Энгельса на трибуне находились первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного Совета ГДР В. Ульбрихт, председатель Совета Министров ГДР С. Гротеволь, первый секретарь ЦК КПГ М. Рейман, зарубежные гости. После военного парада состоялась демонстрация трудящихся. Праздничные первомайские шествия, митинги, собрания

прошли также в Чехословакии, Венгрии, Китае, Болгарии, Румынии, на Кубе, в Монголии, Югославии и в других социалистических странах.

Праздник торжественно отмечен во всех уголках земного шара. Митинги и манифестации трудящихся состоялись в во Франции, в Италии, США, Финляндии, Австрии, Швейцарии, Норвегии, Швеции, Дании, Бельгии, Исландии.

5-тысячная демонстрация трудящихся прошла в испанском городе Бильбао. Здесь провозглашались лозунги: «Свобода!», «Долой капитализм!», «Да здравствует рабочий класс!». Полиция разогнала и арестовывала демонстрантов. В Лиссабоне салазаровская полиция открыла по демонстрантам стрельбу.

Солнечным светом был залит 1-го Мая праздничный Алжир. С утра на площадях города появились колонны демонстрантов. Вместе с жителями столицы в шествиях принимали участие крестьяне близлежащих сел. Они несли лозунги: «Вперед, за строи-

тельство социализма!», «Долой неокOLONIALISM!»

Первомай широко отпраздновали также трудящиеся ОАР, Занзибара, Ганы, Гвинеи, Мали, Марокко, Туниса, Ливана, Израиля, Индии, Цейлона, Японии и многих других стран мира.

Празднование Первомай вылилось в волнуемую манифестацию международной солидарности трудящихся, повсеместно отмечивших свой день единства и братства.

(ТАСС).

## КОРОТКО

ПРАГА. (ТАСС). Крупнейший в мире арочный мост будет переброшен через Орlickое водохранилище на Влтаве. Его длина превысит 330 метров, а высота арки составит 42 метра. Все материалы, из которых будет сооружен мост, проходят специальную проверку с помощью рентгена ультрафиолета и радиоизотопов. Строительство арочного моста будут консультировать советские специалисты.

КАНН. (ТАСС). Здесь открылся седьмой международный фестиваль телевизионных фильмов. 22 страны, в том числе Советский Союз, представили на конкурс 32 работы. Лучшим из них будут присуждены два главных приза фестиваля. Жюри отметит также специальным призом фестиваля наиболее оригинальную работу в области телевизионных фильмов.

ДАР-ЭС-САЛАМ. (ТАСС). Улицы столицы Танганьики будут носить имена известных борцов за свободу и независимость Африки — Кваме Нкрумы, Кеннета Каунды, Джомо Кениаты, Секу-Туре. В соответствии с решением городского совета Дар-эс-Салама, ликвидирую т.е. старые названия улиц, оставшиеся в наследство от колониального господства англичан.

ЛОНДОН. (ТАСС). 1500 котельщиков судоремонтных верфей района рек Тайн и Блайт (северо-восток Англии) объявили однодневную забастовку, требуя повышения заработной платы. Рабочие заявили, что в случае отклонения их требований они откажутся выполнять сверхурочные работы.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В 1964 году в Северной Родезии умерло от оспы 74 человека, сообщает агентство ЮПИ. По данным правительства, в этом году в стране зарегистрировано 797 случаев заболевания оспой.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
6 мая 1964 г., № 89, стр. 3.

## Золотые медали мира

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В связи с 15-летием движения сторонников мира, Президиум Всемирного Совета Мира принял решение наградить золотыми медалями ВСМ видных общественных деятелей, активных борцов за мир.

Среди награжденных — бывший настоятель Кентерберийского собора Хьюлетт Джонсон, итальянский политический деятель Фернандо Гарджетти один из основателей движения за мир, французский аббат Жан Булье. Посмертно золотые медали ВСМ присуждены патриотам, погибшим от рук реакции Тевфику Муниру (Ирак), Хулиану Гримау (Испания), Али Бумеджелю (Алжир).

## БЫВАЕТ И ПРЕССА ОШИБАЕТСЯ

— А это что такое?  
— Это угольный комбайн. Сейчас бригада придет — посмотришь, как он работает...

— Ишь ты! И в шахте комбайны есть...

Гриша ничего не понимал не только в машинах. Он и о жизни знал не больше. А вообще-то парень был неплохой: любопытный, настойчивый. Присмотрелся к шахтерской жизни и сделал вывод:

«Дурак я дураком. Что я знаю? Как тележные колеса легтем смазывать — не больше». Накупил учебников и пошел в вечернюю школу, записался чуть ли не во все имевшиеся на шахте кружки, и посещал

их, между прочим, с великим удовольствием.

Встретившись с ним, спросишь: «Что нового?» А у него новостей целый короб. «Знаешь, мы в общезнания решили... Ох, а какой воскресник у нас был недавно... Засел я как-то за алгебру... Нашему хору, между прочим, на городском смотре третье место присудили... Ты знаешь Нину? Хорошая девочка Мы с ней за одной партией сидим... А вчера... У нас бригадир замечательный. Так он сказать умеет, все с шутками-прибаутками, даже работать как-то интересней...»

Смотришь на его ху-дошавое лицо, в глазах

будто море плещется и радуешься: растет парень, широк стал круг его интересов.

Прослышал о нем однажды газетчик чужих слов — бах очерк с переносом на четвертую полосу. Ничего особенного пишут о многих, а Гриша действительно любопытный парень и главное — с будущим...

Но был этот очерк роковой ошибкой. Встретил я как-то Гришу, спрашиваю: «Что нового? Как живешь? С кем дружишь?» А он мне в ответ: «Наш коллектив, не желая оставаться в стороне от больших задач, понимая требование времени...» Думал — шутит Мол, вы, газетчики, любите

высокие фразы, так вот — пожалуйста.

«Опустись, — говорю, — на землю. Как у вас дела с Ниной? Дружите?» А он мне об ответственности каждого человека за свои поступки. И все в том же духе выспренно, неестественно.

Вот тебе газета и воспитала на хорошем примере! Гришу ребята на участке уважать перестали: больно уж он неестественно вести себя стал.

И теперь, когда я пишу в газету невольно думаю: «Не сфальшивить бы! Человек ведь — сложная штука: его можно испортить обыкновенной газетной информацией...»

А. ОГОНЬКОВ.



В Народной Демократической Алжирской Республике открыто 300 государственных магазинов по торговле пищевыми продуктами и промышленными товарами широкого потребления. Эти торговые предприятия не дадут возможности наживаться спекулянтам.

На снимке: в новом государственном магазине. Фото ЧТК — ТАСС.

# ШОЛОХОВСКИЕ ГЕРОИ — СЕГОДНЯ

РАЗДУМЬЯ  
над тетрадками

Широко шагнув навстречу смерти, умирает Макар Нагульнов... Успев еще выстрелить по врагу, падает смертельно раненный Семен Давыдов...

В классе напряженная тишина. Словно мы видим сами героическую смерть шолоховских героев. У многих на глазах навернулась непрошенная слеза. Никто не остался равнодушным к гениальному творению Шолохова. Когда схлынуло напряжение, Галина Дубровская со вздохом произнесла:

— Да, это Шолохов...

Студенты педучилища активно работали над обсуждением содержания романа «Поднятая целина». Многие выступали с небольшими докладами по теме. Самые важные места читали по ролям. В конце всей работы предстояло написать сочинение на одну из тем, которые были несколько необычными. Уже вошли в привычку студентам пресловутые «образы» главных героев или их «сравнительные характеристики». Программа требует! Как же отступить от букв! И списывают эти бедные образы с учебника или с какой-либо критической статьи, не думая, не рискуя наделать ошибок. И получается спланированное или пересказанное, чужое и в то же время как бы свое (фамилия же твоя), сочинение. Не надо ни думать, ни волноваться, ни чувствовать. А преподаватель тратит столько дорогого времени на проверку этих шаблонных, скучных, похожих одно на другое сочинений.

Но дело ведь не только в таких сочинениях. Взятые напрокат мысли вырабатывают в юношах и девушках бездумное отношение к лю-

бу заданию вообще. Перепевы готовых решений нейтрализуют поиски мысли, воспитывают индифферентность. А часто бывало и так: если напишет ученик что-то свое, то ему еще и в упрек поставят, и получалось прямо по-молчалински: «В мои лета не должно сметь свои суждения иметь».

Закон о перестройке преподавания литературы требует, даже обязывает — «сметь свое суждение иметь». Уроки литературы призваны будить мысль, зажигать художественную искру, требовать вдумчивого отношения к произведению, расширять взлетную площадку творческой мысли. Вот почему для сочинения по Шолохову студентам были предложены такие темы: как помогают нам жить и работать, бороться за построение коммунизма шолоховские герои, какими мыслями и чувствами обогащает нас роман «Поднятая целина», значение заглавия этого романа и лирического отступления — ночь в Москве и в Гремячем логе. Многие тему раскрыли слабо, поверхностно: не привыкли, мол, таких не писали. Но есть работы, порадовавшие своей оригинальностью, смелостью суждений и самостоятельным творчеством.

«Нам надо чаще задумываться над жизнью, а не повторять механически поступки любимых героев», — пишет Галина Стороженко. Рыцарь горячей ненависти и врагам революции — Нагульнов — является для нас негаснущим маяком. Моя цель в жизни — сделать для людей как можно больше хорошего. Моим идеалом стал теперь Давыдов. Более узкой цели не имею. Если я достиг-

ну этого, я буду счастлива».

Серьезно говорит о нашем времени Валентина Будаева — человек работает и учится, хотя на вид она еще сама девочка: «Мы строим коммунизм, но для этого надо, чтобы все были строителями, а не зрителями. Трудно было Давыдову, но он заставил тысячи сердец биться в едином порыве. У него есть чему поучиться отдельным руководителем. Давыдов сложил свою голову за новую жизнь, потому мы всегда должны помнить об этом и быть непримиримыми к тем, кто пытается омрачить то светлое, что было завоевано кровью. Именно эта книга помогает «разобраться в пестрой путанице мыслей», учит уважать людей и самого себя. Особенно мы, учителя, не имеем права стоять в стороне от больших дел: мы воспитываем новое поколение».

Исполнено оптимизма и задушевности сочинение Колотухи Любови: «Врагам не удалось загубить ростки нового в деревне, потому что жарко билось сердце Москвы, всех согрелая своим теплом, указывая путь в борьбе».

Взволнованное, лирическое размышление работа комсорга группы Кубенко Анны: «Обидно, что мы еще не научились ценить то, что сделано для нас. Погибая, герои не о себе думали, а о нас: все остается людям. Мало — только верить в будущее. За него надо бороться так, как боролись за нашу

жизнь Нагульнов и Давыдов. Сейчас идет идеологическая борьба. «Кто не с нами, тот наш враг» — эти слова должны стать нашим девизом. Учитель — это образец во всем. Ему должны быть свойственны и давыдовская решительность, и глубокая уверенность в правоте своего дела, партийность и простота».

О влиянии шолоховского слова на читателя искренне говорит Чуприкова Лидия: «Когда читаешь лирическое отступление — описание ночи в Москве — хочется любить и уважать людей, жить для них, стремиться куда-то вперед, преодолевая трудности».

Глубокой убежденностью и страстью проникнуто сочинение Соловьевой Людмилы: «Почему мы, живущие на всем готовом сейчас, часто проходим мимо дурного». А как надо бороться со злом! Почему герои Шолохова не боялись, а иногда мы боимся? Ведь есть же еще у нас хамы и тунеядцы, а есть и такие, которые молчат всегда, прикрывая внешней выдержанностью свое равнодушие к окружающей жизни».

Галина Дубровская уверенно говорит о назначении коммуниста. «Быть коммунистом — это не только платить членские взносы и носить в кармане партбилет. Нет! Быть коммунистом — это решительно и неотступно действовать всегда так, как этого требуют интересы общества, а не твои личные».

В гон ей возмущается Галина Неустроева: «Бюрократы, до сих пор еще заслоняющие дорогу правде, нанесли тяжёлую травму Нагульнову, но не сломили его. Я хочу, чтобы и мы умели говорить о них правду, умели грозно разоблачать их темные делишки».

Словно завершая мнение всех, Черкай Галина высказывает свои мысли так: «К коммунизму надо подойти с открытой и честной душой, чтобы можно было с гордостью сказать о человеке словами великого Горького: «Существует только человек! Все же остальное — дело его рук и его мозга». А воспитать такого человека, с открытой и честной душой, должны мы — учителя. Надо, чтобы в нем было все прекрасно: и отношение к труду, к товарищам, к семье, к другим народам, к Родине. Если бы было больше таких книг, как «Поднятая целина!» — кончает она».

Отрадно, что такие мысли и чувства были вызваны изучением романа Шолохова. Значит, герои идут рядом с нами, они помогают нам и сегодня. Хорошие будут учителя из тех, кто уже сейчас мыслит принципиально, смело и правильно. Такой учитель сумеет зажечь и своих учеников творческим огнем, вывести их на главные магистрали жизни

Е. ДУБИНИНА,  
преподаватель русского  
языка и литературы  
педучилища.

## ФИЛЬМЫ В МАЕ

На экранах города и Соцгородка кинозрителя в мае увидят новые фильмы: киноповесть «Сотрудник ЧК» киностудии «Мосфильм» по сценарию Б. Волчека, А. Лукина, Д. Поляновского.

«Разведчики», «Тихая Одесса», «Сотрудник ЧК» — эти книги не залеживаются на прилавках магазинов. Эти книги отличает глубокое знание материала, достоверность событий — ведь один из авторов повестей «Тихая Одесса», «Сотрудник ЧК» Александр Лукин сам прошел весь путь, который совершают герои его произведений.

«Сотрудник ЧК» — это высокое звание родилось в суровые годы гражданской войны, когда чекисты стояли на переднем крае жесточайшей и непримиримой борьбы с контрреволюционерами и саботажниками, бандитами и спекулянтами. Мужеству и самоотвер-

женности чекистов их бесстрашию и преданности партии и народу посвятили кинематографисты этот увлекательный фильм.

«Тишина». Этот фильм двухсерийный, широкоэкранный по роману Юрия Бондарева. (Производство киностудии «Мосфильм», постановка Владимира Басова). Он рассказывает о тех, кто вернулся с войны. О времени трудном и жестоком о том, как обманчива бывает тишина.

Широкоэкранный фильм «Черные Крылья» (по мотивам повести Юлиуша Кален Бандровского). Фильм поставлен польской киностудией «Камера». Режиссеры: Ева и Чеслав Петельские, оператор Курт Вебер. Этот фильм отражает события многолетней давности.

Киностудией «Ленфильм» поставлена лирическая комедия «Два воскресенья». Она раскрывает ис-

торию духовного формирования девушки, перед которой по воле автора, благодаря некоторым условиям сюжета, неожиданно открывается яркая парорама жизни нашей страны. Автор сценария этого фильма Анатолий Гребнев. Режиссер-постановщик Владимир Шредель.

Широкоэкранный кинофильм «Лупень 29». Производство киностудии «Бухарест»

(Румыния). Румынские кинематографисты считают «Лупень 29» лучшим фильмом года, он демонстрировался как конкурсный фильм на III Международном кинофестивале в Москве. За высокое качество массовых выступлений и поиски в области стереофонического звука фильму присужден Серебряный приз и диплом Союза писателей СССР.

### НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СРЕДА

6 МАЯ

11.00 «Неоконченная повесть». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Телевизионные новости.

19.15 Заключительный концерт художественной самодеятельности вузов и техникумов Кузбасса.

20.45 Для школьников «Они были в Москве».

21.00 «Неоконченная повесть». Художественный фильм.

22.35 Школа передового опыта. «Прохождение выработок — скоростные темпы».

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

## ИЗБРАННИК, ГДЕ ТЫ, ОТКЛИКНИСЬ

Я живу по улице Садовой в доме № 98—2. Наш район входит в 91-й избирательный округ. На последних выборах мы избрали депутатом по своему округу А. В. Колдина, токатора спецконтрора треста «Ленинуголь». Но вот беда: после выборов ни одного раза не видели своего депутата. Не показывается он к нам.

На других избирательных участках депутаты отчитываются перед народом, проводят беседы, организуют людей на уборку улиц, создают добровольные народные дружины. А наш избранник ничем этим не интересуется. Если он считает, что в его округе все хорошо и нечего там делать, то я от имени жителей округа смело заявляю: «Ошибаешься, тов. Колдин. Беспорядков у нас много».

Чтобы не быть голословным, вот несколько примеров. В детской больнице неисправна канализация. Грязная вода так и хлещет по улице. Размывает огороды, новую асфальтированную дорогу. Не все благополучно и в семьях жителей округа. Часто бывают дебоши, пьянки, нет условий для хорошей учебы школьникам. Стоит зайти в квартиру Пашенцевых, чтобы подтвердить это. Жители помнят, какая там драма была 20 апреля и как все это отражается на их сыне, учащемся десятой школы. И вообще, эта семья живет не по средствам. Об этом все жильцы расскажут.

Как должен работать депутат, мы посоветовали бы тебе, тов. Колдин, поучиться у депутата 84-го избирательного округа. Не постесняйся сходи туда. Там найдешь много полезного. И последняя просьба: тов. Колдин, откликнись, где ты есть. Избиратели ждут тебя.

С. КАВЕШНИКОВ.

### ПЛАН ГАСТРОЛЕЙ

Рубцовского государственного театра драмы (в помещении ЦДК)

8, 9, 10 — днем и вечером,

27, 28

11, 12, 13

31 — днем и вечером

14, 15

16, 17 (днем и вечером)

14, 15, 18, 19 (днем)

18, 20

21, 22, 30

23, 24 — днем

и вечером

25, 26, 29

Касса работает с часу дня до 19-30, на дневные спектакли — с 10 ч. утра. Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 19-30.

РАССУДИТЕ НАС, ЛЮДИ

ОДИН ГОД

ЖИЗНЬ И ПРЕСТУПЛЕНИЕ АНТОНА ШЕЛЕСТОВА

ГРОЗА

ПОХИЩЕНИЕ ЛУКОВИЦ  
СЕКРЕТЫ ФИРМЫ «КЛЕМЕНС  
И СЫН»

ПАЛАТА

БАРАБАНЩИЦА  
СВЕТ ДАЛЕКОЙ ЗВЕЗДЫ

Коллектив Ленинск-Кузнецкой телевизионной станции с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти своего сотрудника

НОВИКОВА

Анатолия Павловича

и выражает соболезнование его родителям.

Евдокимов Александр Павлович, проживающий по пер. Лесному, № 32—12 возбуждает дело о расторжении брака с Евдокимовой Ниной Степановной, про-

живающей в Мордовской АССР, Торбевском районе, селе Носакрино. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный широкоэкранный фильм

ТИШИНА

Сеансы: 9-00, 1-00, 5-00, 9-00.

«СИБИРЬ»

Художественный фильм

ВЕНСКИЕ ДЕВУШКИ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

НАХАЛЕНКО

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

СОТРУДНИК ЧК

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30,

4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

УТРЕННИЕ ПОЕЗДА

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ

Сеанс в 3 часа.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.